
   Učivo prepísať do zošita geografie,  naučiť sa a vypracovať text do 01.03.2021 

JUHOZÁPADNÁ   ÁZIA  

Blízky východ je oblasť medzi Európou a ďalekými Ázijskými krajinami. Patrí tu 18 štátov a to 

Gruzínsko, Arménsko, Azerbajdžan, Cyprus, Izrael, Turecko, Irán, Irak, Saudská Arábia, 

Spojené Arabské Emiráty, Jemen, Omán, Kuvajt, Sýria, Jordánsko, Libanon, Jordánsko 

a Katar. 

Tieto krajiny majú veľmi suché a teplé podnebie a nedostatok vlahy. Prevládajú tam najmä púšte 

a polopúšte.  

Najväčšími riekami sú rieky Eufrat a Tigris v Mezopotámskej nížine. Juhozápadnú  Áziu  obývajú 

najstaršie   ríše   a   štáty   na   našej   Zemi,  kde  v  minulosti  vznikli  3  najvýznamnejšie svetové 

náboženstvá – islam, kresťanstvo a judaizmus. 

Juhozápadná Ázia je nerovnomerne osídlená čo je spôsobené podnebím a púšťami. Najviac 

obyvateľov má Irán. Medzi obyvateľmi prevažujú Arabi, v Iráne žijú Peržania. 

V Juhozápadnej Ázii sa nachádza viac ako polovica svetových zásob ropy (Perzský záliv). Krajiny 

perzského zálivu preto patria k najbohatším v oblasti ale aj na celom svete.  

Z hľadiska hospodárstva majú moderný priemysel iba Izrael, Cyprus, Turecko a už aj Irán. 

Veľkým lákadlom pre turistov ja priaznivá klíma a letoviská na pobreží morí. V Juhozápadnej Ázii 

sa nachádza veľké množstvo svetových kultúrnych pamiatok a posvätných miest.  

Juhozápadná Ázia je z náboženských dôvodov veľmi nebezpečná a je tam najviac nepokojov na 

svete.  

    
Krajiny Blízkeho východu   púšť v Saudskej Arábii            Mezopotámska nížina            ťažba ropy - Perzský záliv 

    
Meka – hl. mesto Islamu   Cestovný ruch v Turecku         Jordánske mesto Petra               Nepokoje v Bejrúte 

 

TEST : 

1.  Ktoré krajiny zaraďujeme do Juhozápadnej Ázie? 

 

2.  Ktoré 3 svetové náboženstvá vznikli v Juhozápadnej Ázii?  

 

3.  V ktorých krajinách Juhovýchodnej Ázie sa nachádza moderný priemysel?    

  

4.  Z akých dôvodov je Juhozápadná Ázia nebezpečná a je tam najviac nepokojov?  


